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(Ανεπίσημη μετάφραση)

L.KUCHMA: Κυρίες και κύριοι, μόλις επερατώθησαν οι συνομιλίες μας. Θα 
ήθελα να σας πληροφορήσω όχι η σημερινή συνάντησή μου με 
τον Έλληνα Πρωθυπουργό αποτελεί συνέχεια του διαλόγου μεταξύ των 
χωρών του ΟΣΕΠ (των χωρών της Παρευξείνιας Συνεργασίας).

Επιτρέψατε μου για μια ακόμη φορά να επαναλάβω ότι η Ουκρανία 
ενδιαφέρεται τα μάλιστα για τη σύσφιξη των σχέσεων και την εμβάθυνση 
της συνεργασίας σε όλους τους τομείς με την Ελλάδα. Επ'αυτού θέλω να 
σας διευκρινίσω ότι εδόθησαν απαντήσεις σε πολλά ερωτήματα που 
είχαμε. Και σήμερα δημιουργήσαμε, με τη συμφωνία που υπογράψαμε, τη 
δομή αυτής της συνεργασίας.

Επιβεβαιώσαμε ότι η συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών στον οικονομικό 
τομέα είναι απαραίτητη και το αντικείμενο της προσοχής μας, καθώς και 
των συνομιλιών μας εστιάστηκε στο ζήτημα της ασφάλειας της Ευρώπης 
αφενός και στη θέση της Ουκρανίας στην εν γένει ευρωπαϊκή προοπτική 
αφετέρου. Και είμαι στην ευχάριστη θέση να σας πληροφορήσω ότι βρήκα 
πάνω σ ' αυτό ακριβώς το θέμα την αμέριστη υποστήριξη της Ελλάδος.

Έχω την πεποίθηση ότι τόσον η επίσκεψή μου στη χώρα σας, όσον και η 
μελλοντική επίσκεψη του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας και του 
Πρωθυπουργού της Ελλάδος στην Ουκρανία θα συμβάλουν στην 
περαιτέρω διεύρυνση της ήδη εποικοδομητικής συνεργασίας μεταξύ των 
δύο χωρών προς όφελος και των δύο λαών.

Εκφράζω τις ευχαριστίες μου προς τον Έλληνα Πρωθυπουργό για την 
υποδοχή που μας επεφύλαξε, για την κατανόηση που έδειξε στα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα η Ουκρανία, αλλά και για την 
ειλικρινή επιθυμία της Ελλάδος να συνεργαστεί με τη χώρα μας.

ΚΣΗΜΙΤΗΣ; Η επίσκεψη του Προέδρου της Ουκρανίας K.KUCHMA είναι η 
απτή απόδειξη ότι πρέπει και επιδιώκουμε να αναπτύξουμε πολύπλευρες 
σχέσεις με όλες τις χώρες της Ανατολικής Ευρώπης.

Η Ουκρανία είναι μια χώρα η οποία στο νέο διεθνές περιβάλλον 
προσπαθεί να βρει το νέο της δρόμο, τη νέα της πορεία, νέους τρόπους 
συνεργασίας και η Ελλάδα στέκεται κοντά της σ'αυτή την προσπάθειά 
της.



Εμείς πιστεύουμε σε μια Ευρώπη χωρίς διαχωριστικές γραμμές, σε μια 
Ευρώπη ευρύτατης συνεργασίας (και οικονομικής και πολιτικής) και η 
συνάντηση αυτή και η πολιτική μας αυτούς τους στόχους έχει.

Με την Ουκρανία υπάρχουν, άλλωστε, εδώ και πάρα πολλά χρόνια, 
στενοί δεσμοί. Η Οδησσός είναι ένα κέντρο Ελληνισμού, όπως και η 
Μαριούπολις, η οποία υπάρχει επί δεκαετίες κι όπου εκεί ακόμα ο 
Ελληνισμός είναι παρών.

Συζητήσαμε με τον Πρόεδρο της Ουκρανίας τα Βασικά προβλήματα, 
όπως την εξέλιξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τις σχέσεις Ουκρανίας-Ρωσίας, 
τις σχέσεις επίσης της Ουκρανίας με τις χώρες της Παρευξείνιας 
Συνεργασίας, τις σχέσεις Ελλάδος-Τουρκίας, το Κυπριακό και είμαστε 
στις γενικές κατευθύνσεις σύμφωνοι. Γενικές κατευθύνσεις οι οποίες 
συνοψίζονται στην αρχή ότι οι όποιες διαφορές θα πρέπει να λύνονται με 
Βάση τις αρχές του Διεθνούς Δικαίου, τον σεβασμό των συνόρων των 
άλλων κρατών, την προσπάθεια για σταθερότητα, ειρήνη, φιλία και 
συνεργασία.

Η επίσκεψη αυτή η οποία μας χαροποιεί ιδιαίτερα δείχνει ότι στον 
καινούργιο κόσμο ακολουθούμε νέους δρόμους.

Εάν επιθυμούν οι περιστάμενοι εκπρόσωποι των MME, μπορούν να 
υποβάλουν ερωτήσεις στον Ουκρανό Πρόεδρο.

Σας ευχαριστώ.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε της Ουκρανίας, θα μπορούσατε να μας 
πείτε περισσότερες λεπτομέρειες γύρω από το θέμα των σχέσεων 
ΟυκρανίαςΈυρωπαϊκής Ένωσης;

LKUCHMA: Όπως σας είπα και στην αρχή, συζητήσαμε με τον Έλληνα 
Πρωθυπουργό το θέμα αυτό. Συμφωνήσαμε ότι οι σχέσεις της Ουκρανίας 
με την Ευρωπαϊκή Ένωση θα πρέπει να εξελίσσονται κατά τέτοιο τρόπο, 
ώστε να διασφαλίζονται τα συμφέροντα αμφοτέρων των μερών και το 
κυριότερο -συμφωνήσαμε- θα πρέπει να υπάρξει μια τέτοια προοπτική 
που θα αποτρέψει στο μέλλον το χωρισμό της Ευρώπης σε δύο μέρη.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε της Ουκρανίας, μας μιλήσατε 
προηγουμένως για την υπογραφή συμφωνίας μεταξύ των δύο χωρών, θα 
μπορούσατε να μας πείτε κάτι περισσότερο για τη συμφωνία, την οποία 
μόλις υπογράψατε εσείς και ο Έλληνας Πρωθυπουργός;

LKUCHMA: Το περιεχόμενο της συμφωνίας είναι αυτό για το οποίο σας 
μίλησα στην εισαγωγή μου.

Κ.ΣΗΜΙΤΗΣ: Είναι μια συμφωνία η οποία περιέχει ένα γενικό πλαίσιο 
συνεργασίας. Σήμερα το απόγευμα θα υπογραφούν και επιμέρους 
συμφωνίες οι οποίες θα αφορούν μεταξύ άλλων και τη μορφωτική 
συνεργασία και τα άλλα θέματα που απασχολούν τις δύο χώρες.

Σας ευχαριστούμε πολύ.


